

恩师患重病,面对医药费一筹莫展时——

# 昔日学生吹响爱心“集结号”

记者 杜培清

“彭夕新老师是母校的老师,他兢兢业业,在乡村教师这个清贫的岗位上奉献了一生。我们旨在通过这场捐赠活动,呼吁社会让更多的人来关心乡村教师……”1月20日上午,在咸安区向阳湖镇宝塔中学举行的“不忘母校,感恩恩”的捐款仪式上,宝塔中学的88级学生代表将在同学群里筹到的第一批款项亲手交给了身患重病、因家境贫寒无力支付高额治疗费的恩师彭夕新的子女手中。

## 敬业的老师

宝塔中学校长李汉阳介绍,彭夕新老师19岁从原咸宁师范专科学校毕业,先后在咸安甘棠中学、铁铺小学、宝塔中学任教。虽然自己没与他共事过,但在以前与他一起工作的老师的言谈中,发现大家对他的评价都很高。

曾经与彭夕新老师共事30年的宝塔中学老师于清说,彭夕新老师非常敬业,特别爱护学生。因为学校的学生都来自农村,有的家庭特别贫困,没有钱买午饭吃,他得知后就让妻子做好饭,给学生送去。

“在1997年的秋天,学校附近的一个池塘传来呼救声,彭夕新听到后,撒腿奔到池塘边,直接跳进水里,将两

个孩子救上岸,自己新买的手机也被泡坏了,但他觉得救了两个孩子,牺牲一部手机值得。”于清说。

在女儿彭文卉的记忆里,父亲全身心扑在工作上,对自己和弟弟管教得比较少,但是非常严厉。虽然一人住在学校,但是很少像别的同龄人那样,和父亲朝夕相处,因为他太忙了。“他主要带初三,早上5点钟就起床了,到教室里督促学生早读;晚上还要管学生的晚自习;下晚自习,到学生寝室点完名回家,都快12点了,我们早就睡觉了。”

## 称职的家长

彭夕新的妻子一直没有工作,他一份微薄的工资还要供两个孩子上学,没有钱买房、建房,一家人在学校里的一间空教室里挤着住了10多年。

2007年,彭夕新从岗位上内退,此时两个孩子已大。为了改善家人的居住条件,他孤身一人前往青海建筑工地打工。2011年,他花光了毕生的积蓄,将老家的土砖房翻新成楼房。新房完工后,本以为可以安度晚年的彭夕新再次陷入困境:妻子因身体不适去医院检查,被告知癌症晚期。虽然医生告知彭夕新回天乏术,但他仍坚持为妻子治疗。

“爸爸当时说,这是我两个孩子的

母亲,是我的妻子,哪怕没有希望,倾家荡产也要救治她!”儿子彭文龙说。在妻子诊断出癌症到去世前的11个月里,彭夕新每天在医院里衣不解带地照顾她,为她洗头、梳头、理发这样的小事都是亲历亲为,从不让子女插手。

全力医治后,妻子还是不幸的离世,家里又添了十多万的新债。身体每况愈下的彭夕新强打精神,去建材城当保安。今年1月9日,66岁的彭夕新突然感到头晕,呕吐,最后昏迷,家人立即将他送到咸宁市第一人民医院检查,被医生告知是左丘脑血管破裂。医生通知要尽快接受手术治疗,但是高额的手术费用和后期的康复费用,让仅上过中专、靠在温泉打零工生存的彭文卉和彭文龙深感无力。

“为了给弟弟成家,父亲把自己的公积金全部提取出来用了。农村的亲友,家境比我们好不了多少,旧债没有还清,哪里还有钱再借?”看着现在还在重症监护室的父亲,想着治疗费还缺口15万元,彭文卉一筹莫展。

## “反哺”的学生

1月12日,宝塔中学88级班长廖胜辉得知彭夕新老师的子女因为承担不起巨额的医疗费向社会求助的事情,便在同学群里发起了捐款号召。

“彭夕新老师虽然没有教过我们

88级全体学生,但他是母校的老师,他兢兢业业,在乡村教师这个清贫的岗位上奉献了一生。微薄的薪水不能使他有更多的积蓄来应对妻子癌症病故和自己的脑溢血的多次手术,他的家人只能求助社会,希望大家伸出援助之手。”廖胜辉说。

廖胜辉的号召很快得到所有同学的积极响应。88级学生万晚珍第一个响应捐款,远在西北工业大学的教授李斌及顺丰王荣也默默的将捐款发给了廖胜辉,让他转交给彭文龙。

“让我们感动的是同学陈坤以及他的哥哥,陈坤只是一名打工者,他在捐款后将信息告诉了他的哥哥,他哥哥说彭老师当了我两年班主任,我也要捐出我的心意。”方红霞说。短短的两日内,88级学生在同学群里为彭夕新老师筹得捐款6250元,并交到了其子彭文龙的手上。

“如非不得已,谁愿意放下尊严,更何况是一名知识分子的尊严。我们希望通过这场捐赠活动,呼吁社会让更多的人来关心乡村教师,关心他们重疾保障,让他们能后顾无忧,专心致志的耕耘,在这块清贫的土地上,为我们国家培养出更多的栋梁之材。”学生刘海燕表示,大家还会继续发动捐款,帮助彭夕新老去渡过难关。

亲爱的读者,如果您想奉献一份爱心,请联系彭文龙:17771503488

通城何塅村

## 扶贫大桥正式通车

本报讯(通讯员刘旭)1月11日,通城县麦市镇何塅村扶贫大桥正式通车。该桥去年4月中旬正式开工建设,10月下旬完成主体。

据了解,该村在原先没有桥时,每逢雨季,河水淹路,给沿河两岸群众生产生活带来极大不便。对此,咸宁职业技术教育(集团)学校驻村扶贫工作队争

取资金147万元,建起了宽8米、总长65米的扶贫大桥,实现了广大村民的夙愿。

大桥的建成,有效地解决了困扰当地人民的生活、生产难题,极大地改善了本地交通条件,既是一件“功在千秋,利在万代”的民心工程,也是一座名副其实的便民桥,致富桥。

## 市烟草局:打好“三大战役” 整治“两节”卷烟市场

“两节”卷烟市场专项整治期间,咸宁市烟草专卖局坚守打假打私一线,连续查获11起跨省非法贩运卷烟案。

挖线索,持续不断打好“信息战”。多渠道宣传专卖政策、举报渠道等,拓展举报人网络,广泛收集、分析和筛选涉烟违法线索;积极与省内外毗邻地区构建跨地区情报互通、路查协作联动机制,加强涉烟运输信息互通,延伸打击范围,织密打假协作“信息网”。

聚合力,精准发力打好“阻击战”。落实高速公路查堵快速联动机制,持续发挥

赵李桥烟草检查站、武深高速高管大队联合执法室前沿阵地作用,凝聚合力布控,精准发力查堵,全面堵截北烟南下、南烟北上非法运输卷烟违法行为,筑牢鄂南边界监管“防护网”。

重协作,协同联动打好“配合战”。强化全市专卖打假打私“一盘棋”思想,实行分段负责、情报交互、协同作战的稽查思路,以鄂南稽查大队为主,沿路烟草稽查力量为辅,联合市县两级公安、邮管部门,织就打击高速公路非法贩运卷烟活动的“天网”,全力守好鄂南屏障。(通讯员 王晓辉)

### 咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2021年1月24日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1,特≤3	0.31
游离余氯	mg/L	≥0.3	0.6
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耗氧量	mg/L	≤3,特≤5	1.04

## “警医联动”应急救援培训



为进一步提高民警实施道路交通事故救援工作能力,最大限度缩短救援时间,减少事故人员伤亡率,进一步推进“警医联动”协作机制,1月19日,通山县公安局交警大队组织民辅警,前往该县人民医院开展应急救援知识培训,为以后交通事故紧急救援积累了宝贵经验。(特约记者 柯国强)

## 咸宁南玻玻璃有限公司1200t/d光伏封装材料生产线项目环境影响评价第二次信息公示

咸宁南玻玻璃有限公司拟投资95000万元人民币,在咸宁经济开发区现有厂区预留厂地,建设1\*1200吨一窑多线光伏封装材料高透面板及深加工生产线(含深加工)。

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)等有关规定,现进行“咸宁南玻玻璃有限公司1200t/d光伏封装材料生产线项目”环境影响评价第二次公示;公示主要征求评价范围内所有敏感点公众对本项目环境影响和环境保护措施有关

的建议和意见,接受公众的监督,以便完善工程环保治理措施;公众可通过打电话、写信、发邮件、填写公众意见表的方式向建设单位提出意见,建设单位联系方式、环境影响评价报告征求意见稿和公众意见表请登录链接进行查看:[http://sthj.jxianning.gov.cn/xxgk/fdzdg-knr/hjjgxgk/hpsp/zytz/202101/t20210119\\_2259879.shtml](http://sthj.jxianning.gov.cn/xxgk/fdzdg-knr/hjjgxgk/hpsp/zytz/202101/t20210119_2259879.shtml)

公示起止时间:期限为2021年1月19日至2021年2月1日,公示时间为10个工作日。